

«Δικαιούμαι να Ρωτήσω»: Νέο πρόγραμμα προστασίας για την ενδοοικογενειακή βία

Η κυβέρνηση της Νέας Νότιας Ουαλίας θα ξεκινήσει ένα νέο πρόγραμμα που δίνει την δυνατότητα σε πολίτες σε όλη την Νέα Νότια Ουαλία, να αναζητήσουν εάν ο σύντροφός τους έχει ιστορικό ενδοοικογενειακής βίας. Το πρόγραμμα 'Δικαιούμαι να Ρωτήσω' (Right To Ask), θα δίνει την δυνατότητα στην αστυνομία της ΝΝΟ να ενημερώσει άτομα που ενδέχεται να βρίσκονται σε κίνδυνο λόγω ενδοοικογενειακής βίας, σχετικά με το ιστορικό των συντρόφων τους, όσον αφορά προηγούμενη βία ή κακοποιτική συμπεριφορά.

Το νέο πρόγραμμα στηρίζεται στην νομοθεσία ενδοοικογενειακής βίας του Ηνωμένου Βασιλείου (Clare's Law), και σύμφωνα με τον πολιτειακό πρωθυπουργό Dominic Perrottet, αποσκοπεί στο να ενδυναμώσει άτομα που βρίσκονται σε κίνδυνο λόγω ενδοοικογενειακής βίας, προκειμένου να αποφασίζουν για τις σχέσεις τους όντας ενήμεροι.

Ο πρωθυπουργός της ΝΝΟ δήλωσε ότι «δυστυχώς είναι πάρα πολλές οι περιπτώσεις γυναικών που είτε δολοφονήθηκαν είτε τραυματίστηκαν σοβαρά από δράστες που είχαν ήδη ποινικό ιστορικό με προηγούμενα αδικήματα ενδοοικογενειακής βίας, τα οποία όμως τα θύματα δεν γνώριζαν»

«Κανείς μας δεν θα ήθελε να δει αγαπημένο του πρόσωπο να υφίσταται ενδοοικογενειακή βία, και να εύχεται να γνώριζε νωρίτερα το ιστορικό του συντρόφου.

«Δεν μπορούμε να συνεχίσουμε να αφήνουμε γυναίκες στην κοινωνία μας να δολοφονούνται, επομένως πρέπει να υιοθετήσουμε νέες προσεγγίσεις, νέο σκεπτικό και νέες πολιτικές που θα στηριχτούν στην πρωτοποριακή μας χρηματοδότηση για την καταπολέμηση της ενδοοικογενειακής βίας.

«Αυτό το πρόγραμμα μπορεί να μην είναι η μοναδική λύση για το ζήτημα της ενδοοικογενειακής βίας που μασιτίζει την πολιτεία μας αλλά και πολλές κοινότητες της Αυστραλίας, παρ'όλα αυτά αν σωθεί έστω και μία ζωή, τότε αξίζει τον κόπο».

Σύμφωνα με τον Αναπληρωτή Πρωθυπουργό της πολιτείας και Υπουργό Αστυ-

Ο πρωθυπουργός της ΝΝΟ δήλωσε ότι «δυστυχώς είναι πάρα πολλές οι περιπτώσεις γυναικών που είτε δολοφονήθηκαν είτε τραυματίστηκαν σοβαρά από δράστες που είχαν ήδη ποινικό ιστορικό με προηγούμενα αδικήματα ενδοοικογενειακής βίας, τα οποία όμως τα θύματα δεν γνώριζαν»



νομίας Paul Toole, η ΝΝΟ ήταν η πρώτη πολιτεία στην Αυστραλία που έθεσε σε δοκιμή πρόγραμμα κατά της ενδοοικογενειακής βίας με ενημέρωση ποινικού ιστορικού, το 2016.

Δευτέρα, 23 Ιανουαρίου 2023

Ο κος Toole είπε ότι «ο τρόπος εύρεσης συντρόφου μέσω εφαρμογών από το κινητό τηλέφωνο, έχει αλλάξει σημαντικά το τρόπο με τον οποίο γνωρίζουν οι άνθρωποι σύντροφο πλέον εκτός του φιλικού περιβάλλοντός τους».

«Θέλουμε να μάθουμε από την εμπειρία της ΝΝΟ και από άλλα νομικά συστήματα σε όλο τον κόσμο, προκειμένου να φτιάξουμε αυτό το πρόγραμμα με τη συμβολή ειδικών στην ασφάλεια, ώστε να ενδυναμώσουμε άτομα που ενδέχεται να διατρέχουν κίνδυνο λόγω ενδοοικογενειακής βίας.

«Αυτό το πρόγραμμα θα δώσει την ευκαιρία σε όλους να ξεκινήσουν μια σχέση έχοντας τα μάτια τους ανοιχτά. Θα βοηθήσει άτομα να πάρουν πιο ενήμερες αποφάσεις σχετικά με το αν θα συνεχίσουν μια σχέση, αν θα συγκατοικήσουν με κάποιον, και αν θα επιλέξουν να βάλουν κάποιον σύντροφο μέσα στην οικογένειά τους, ιδιαίτερα όταν υπάρχουν σε αυτήν παιδιά». Το νέο αυτό πρόγραμμα θα σχεδιαστεί με τη συμβολή οργανώσεων κατά της ενδοοικογενειακής βίας. Θα δίνει τη δυνατότητα σε κάποιον που ενδέχεται να διατρέχει κίνδυνο, να μπορεί να κάνει αίτηση μέσω διαδικτύου ή μέσω τηλεφώνου σε διάφορες γλώσσες, ώστε να έχει πρόσβαση σε πληροφορίες σχετικά με τον σύντροφό του.

Η αστυνομία της ΝΝΟ θα εγκρίνει πρώτα

οποιαδήποτε πληροφορία προτού την μοιραστεί, με αυστηρούς ελέγχους όσον αφορά το απόρρητο, και θα υπάρχουν ποινικές κυρώσεις στις κακόβουλες αιτήσεις.

Το πρόγραμμα θα παραπέμπει επίσης στις υπηρεσίες υποστήριξης ενδοοικογενειακής βίας, όπου αυτό απαιτείται. Η υπουργός για την Ασφάλεια των Γυναικών και την Πρόληψη της Οικογενειακής και Σεξουαλικής Βίας Natalie Ward, δήλωσε ότι δεν υπάρχει μία μόνο λύση για την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας.

«Προτεραιότητά μας είναι να προστατεύσουμε το δικαίωμα της γυναίκας να είναι ασφαλής σε μια σχέση, γι' αυτό και η κυβέρνηση της ΝΝΟ έχει δεσμευτεί με πρωτοποριακή χρηματοδότηση για την πρόληψη και την υποστήριξή της», είπε η κυρία Ward.

«Έχουμε περάσει επίσης νομοθεσία για την 'εκφρασμένη συναίνεση', θέτουμε εκτός νόμου τον καταναγκαστικό έλεγχο συντρόφου και διευρύνουμε την καμπάνια πρόληψης 'Make No Doubt' επειδή ακριβώς θέλουμε να αντιμετωπίσουμε την ενδοοικογενειακή βία σε όλα της τα στάδια». Το πρόγραμμα αυτό θα επανεξεταστεί μετά από 12 μήνες λειτουργίας.

Η κυβέρνηση της ΝΝΟ έχει διαθέσει 426,6 εκατομμύρια δολάρια για την διεύρυνση της πρωτοβουλίας Core and Cluster, σχετικά με την δημιουργία και λειτουργία νέων καταφυγίων γυναικών, που θα προσφέρουν στήριξη σε έως και 2.900 περισσότερες γυναίκες και παιδιά που διαφεύγουν από καταστάσεις ενδοοικογενειακής βίας κάθε χρόνο.

Κατηγορείται για φόνο, διέφυγε στην Ινδία, τον στέλνουν πίσω να δικαστεί

Δικαστής στην Ινδία υπέγραψε έκθεση που εγκρίνει την έκδοση του Rajwinder Singh που κατηγορείται για τη δολοφονία της Toyah Cordingley, σε μια παραλία του Κουίνσλαντ πριν από τέσσερα χρόνια. Μετά τη σύλληψή του στην Ινδία τον περασμένο Δεκέμβριο υποστήριξε ότι θέλει να επιστρέψει στην Αυστραλία για να δικαστεί. Η ακρόαση έγινε σε δικαστήριο στο Νέο Δελχί. Η δικαστής Swati Sharma συνέταξε την εντολή έκδοσης μια εντολή ενώ κατά την διαδικασία, ο κ. Singh, που παρουσιάστηκε μέσω σύνδεσης βίντεο, μурμουρίσε «ευχαριστώ». Ο 38χρονος Singh δεν εμφανίστηκε αυτοπροσώπως

Φέρεται να μαχαίρωσε 24χρονη σε παραλία του Κουίνσλαντ γιατί ο σκύλος της του γαύγισε



στην ακρόαση επειδή δεν υπήρχαν διαθέσιμοι αξιωματικοί για να τον συνοδεύσουν από τη φυλακή Tihar στο δικαστή-

ριο, καθώς η αστυνομία της πόλης ήταν απασχολημένη με τους εορτασμούς της Ημέρας της Δημοκρατίας την Πέμπτη. Η Toyah Cordingley βρέθηκε νεκρή στην παραλία Wangetti, βόρεια του Cairns, αφού έβγαλε τον σκύλο της βόλτα στις 21 Οκτωβρίου 2018. Ο κ. Singh, Αυστραλός πολίτης, εργαζόταν ως νοσοκόμος και ζούσε στο Innisfail. Η αστυνομία θέλει να ανακρίνει τον κ. Σινγκ που φέρεται να μαχαίρωσε την 24χρονη Κόρντινγκλεϊ, μετά από καυγά για τον σκύλο της που τον γάβγιζε. Οι δικηγόροι που εμπλέκονται στην υπόθεση ανέφεραν ότι μπορεί να χρειαστούν 30 έως 45 ημέρες πριν ο Singh επιστρέψει στην Αυστραλία.